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Централизованное тестирование по географии, 2014

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Организатор экспедиции (1937 г.) на Северный полюс, уроженец
Беларуси:

1) О. Ю. Шмидт 2) Б. И. Дыбовский
3) Н. М. Пржевальский 4) И. Д. Черский

2.  Географический объект, отмеченный на плане местности стрел-

кой,  — это:

1) овраг 2) обрыв 3) насыпь 4) карьер

3.  Низменность  — это:
1) равнинный участок суши с абсолютной высотой свыше 500 м

2) равнинный участок суши с абсолютной высотой до 200 м
3) равнинный участок суши с абсолютными высотами от 200 до 500
м
4) замкнутое со всех (или почти всех) сторон понижение суши, рас-
положенное ниже уровня океана

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) бриз изменяет направление два раза в сутки

2) в течение года климат в экваториальном климатическом поясе
формируется под воздействием одного типа воздушных масс
3) на западном побережье Южной Америки формируется тропиче-
ский пустынный тип климата
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4) в Австралии наибольшее количество осадков выпадает на запад-
ном побережье

5.  Восточные берега Южной Америки омывает теплое течение:
1) Западных Ветров 2) Бенгельское 3) Бразильское

4) Куросио

6.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может
дополнить схему умеренного климатического пояса Южной Америки:

1) степи 2) саванны и редколесья
3) переменно-влажные леса 4) влажные экваториальные леса

7.  Для полового и возрастного состава населения мира характерно(-
а):

1) омоложение населения в экономически развитых странах
2) более высокая средняя продолжительность жизни мужчин по
сравнению с женщинами

3) увеличение доли детей в экономически развитых странах
4) преобладание женщин в старших возрастных группах

8.  Федеративными по форме административно территориального
устройства являются:

1) Испания, Алжир 2) Нигерия, Мексика 3) ФРГ, Беларусь
4) Франция, ЮАР

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

9. 
Государство, которое

по форме правления явля-
ется монархией, отмечено
на карте точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3
4) 4

10.  Для мировой промышленности характерен(-но, -ны):
1) низкий уровень затрат на транспортировку и распределение газа

2) вхождение Аргентины в тройку мировых лидеров по разведан-
ным запасам бокситов

3) ведущие позиции стран Азии в судостроении
4) низкий уровень затрат на производство синтетических волокон

11.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам ва-
лового сбора риса являются:

1) Канада, Алжир 2) Япония, Казахстан
3) Китай, Индонезия 4) США, Франция

12.  Географию мирового транспорта характеризуют(-ет):
1) лидирующие позиции железнодорожного транспорта во внутрен-
них перевозках массовых грузов в Канаде
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2) наибольшая протяженность трубопроводов в транспортной сети
мира

3) мировое лидерство Франции по тоннажу торгового флота
4) высокая доля воздушного транспорта в перевозке грузов

13.  Для территории Африки характерно:
1) расположение высшей точки материка в горах Атлас

2) преимущественное выпадение осадков на побережье Средизем-
ного моря зимой

3) вулканическое происхождение котловины озера Танганьика
4) широкое распространение сероземов в почвенном покрове при-
родной зоны влажных экваториальных лесов

14.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике социаль-
но-экономического развития ЮАР:

1) сложный этнический состав населения
2) топливная промышленность специализируется на добыче нефти
и природного газа

3) отраслью сельского хозяйства является разведение страусов
4) в число экспортной продукции входят сахар и овощи

15.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы
Австралии:

1) большинство рек относится к бассейну Тихого океана
2) питание рек преимущественно дождевое

3) занимает среди материков первое место по относительной пло-
щади пустынь

4) среди животных много сумчатых

16.  Для социально-экономического развития Австралийского Союза
характерен(-но, -на):

1) низкий естественный прирост населения
2) преобладание выходцев из Азии в этническом составе населения

3) развитие металлургии преимущественно на импортном сырье
4) наибольшая доля посевных площадей, занятых под хлопчатник

17.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарк-
тиды:

1) Магелланов пролив отделяет Антарктиду от острова Огненная
Земля
2) в Восточной Антарктиде расположена самая крупная равнина —
равнина Шмидта

3) в центральной части выпадает 50—100 мм осадков в год
4) в прибрежных водах водятся касатки

18.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) река Амазонка, озеро Виктория
2) озеро Титикака, река Маккензи

3) Гвианское плоскогорье, река Оранжевая
4) водопад Игуасу, река Укаяли

19.  Для социально экономического развития стран Южной Америки
характерно:

1) отсутствие зависимых территорий
2) отсутствие на материке запасов урановых руд

3) создание искусственного спутника Земли в Бразилии
4) выращивание льна как одной из основных плантационных куль-
тур

20.  Для социально экономического развития Венесуэлы характер-
но(-ен):

1) преобладание католиков в религиозной структуре населения
2) отсутствие крупных гидроэлектростанций

3) низкий уровень развития цветной металлургии
4) лидерство среди стран Южной Америки по производству пшени-
цы и говядины
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21.  Для природы Северной Америки характерно:
1) расположение на западе материка древнего складчатого пояса
2) наличие моренных отложений на севере Центральных равнин
3) влияние Тихого океана на климат центральной части материка

4) отсутствие области внутреннего стока

22.  ОШИБОЧНЫМ в характеристике социально-экономического
развития США является утверждение:

1) однородный этнический состав населения страны
2) в стране крупные объемы производства и потребления электро-
энергии
3) предприятия цветной металлургии размещены преимущественно
в западной части страны
4) во внешних грузоперевозках ведущая роль принадлежит морско-
му транспорту

23.  Установите соответствие «тектоническая структура    — форма
рельефа», закончив логический ряд: Восточно-Европейская платфор-
ма  — ... :

1) Казахский мелкосопочник 2) плоскогорье Декан
3) Среднерусская возвышенность 4) Уральские горы

24.  На территории Европы расположены:
1) горы Хибины, река Ганг 2) река Вилия, озеро Иссык-Куль

3) Боденское озеро, Туранская низменность
4) река По, горы Пиренеи

25.  Для социально-экономического развития Польши характерна(-
о):

1) высокая доля населения трудоспособного возраста
2) отсутствие зависимости от импорта газа

3) ведущая роль растениеводства в структуре сельского хозяйства
4) невысокая густота автомобильных дорог

26.  Физико-географический регион Азии, в пределах которого рас-
положены такие географические объекты, как река Тигр, Месопотамская
низменность, Малоазиатское нагорье, обозначен на карте цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

27.  Для социально экономического развития Китая, в ОТЛИЧИЕ от
Индии, характерно(-ен):

1) равномерное размещение населения
2) более высокий коэффициент рождаемости населения

3) низкий уровень развития черной металлургии
4) вхождение в тройку мировых лидеров по валовому сбору кукуру-
зы

28.  Территорию России омывают моря:
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1) Азовское и Норвежское 2) Белое и Желтое
3) Черное и Северное 4) Охотское и Японское

29.  В характеристике социально-экономического развития России
ОШИБОЧНЫМ является утверждение:

1) в религиозной структуре населения преобладают православные
2) Крайний Север входит в зону очагового заселения

3) большая часть газа добывается на газовых месторождениях евро-
пейской части страны
4) основные посевы пшеницы сосредоточены в лесостепной и степ-
ной зонах

30.  О т в е т :  Относительно географического положения Беларуси
ВЕРНЫМ является утверждение:

1) по площади территории превосходит Францию
2) наименьшую по протяженности государственную границу имеет
с Латвией

3) границу государства с Польшей пересекает река Припять
4) крайний восточный пункт страны расположен в Кричевском рай-
оне

31.  Проведением качественной оценки почв Беларуси для определе-
ния возможности их использования в сельском хозяйстве руководил:

1) А. И. Воейков 2) А. Г. Медведев 3) А. X. Шкляр
4) А. И. Кайгородов

32.  Месторождения бурого угля в Беларуси:
1) Микашевичское, Глушковичское

2) Житковичское, Бриневское 3) Осташковичское, Речицкое
4) Гайдуковка, Фанипольское

33.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике кли-
мата Беларуси:

1) для большей части страны лето является самой продолжительной
порой года

2) летом преобладает прямая солнечная радиация
3) отсутствует влияние арктических воздушных масс

4) наименьшая относительная влажность воздуха наблюдается вес-
ной и летом

34.  Для гидрографии Поозерской физико-географической провин-
ции характерна(-о):

1) принадлежность большей части территории к бассейну реки За-
падной Двины

2) преимущественно грунтовое питание рек
3) отсутствие весеннего половодья на реках

4) наличие крупнейшего водохранилища — Вилейского

35.  К молодым городам на территории Беларуси относится:
1) Пинск 2) Полоцк 3) Несвиж 4) Белоозерск

36.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) отсутствие биоэнергетических установок для производства элек-
троэнергии
2) использование лома цветных металлов в качестве сырья для
цветной металлургии
3) отсутствие предприятий по производству оборудования для жи-
вотноводческих ферм
4) небольшая доля экспорта в общем объеме продукции химиче-
ской промышленности

37.  Для сельского хозяйства Беларуси характерны(-а, -о):
1) примерно равные площади посевов озимых и яровых зерновых
культур
2) концентрация посевов льна-долгунца в южных районах страны

3) наибольшая плотность поголовья свиней в северных районах
страны



Вариант № 25

6 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

4) развитие овцеводства как ведущей отрасли специализации жи-
вотноводства

38.  Для транспорта Беларуси характерен(-но -на):
1) самый высокий в Европе показатель густоты железных дорог

2) лидерство железнодорожного транспорта по объему выполняе-
мых в стране грузоперевозок

3) размещение большинства речных портов на севере страны
4) наибольшая доля нефтепроводов в общей протяженности маги-
стральных трубопроводов

39.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обо-
значенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

40.  Расположите последовательно с севера на юг следующие геогра-
фические объекты:
 

1)  Бискайский залив
2)  озеро Танганьика
3)  Кольский полуостров
4)  Гавайские острова

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

41.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Не все данные правого столб-
ца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

42.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полу-
шария господствуют ... воздушные массы.

43.  Крупное по площади государство материка, имеющее сухопут-
ную границу только с одним государством. Является одним из ведущих
лесопромышленных государств мира, лидером по производству ураново-
го концентрата и добыче калийных солей. Столица государства  — ...
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44.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Торонто
Б)  Бонн
В)  Стокгольм
Г)  Рио-де-Жанейро

РЕГИОН
1)  Южная Америка
2)  Северная Европа
3)  Восточная Европа
4)  Северная Америка
5)  Западная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Не все данные правого столб-
ца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

45.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарное государство, мировой лидер по добыче угля и произ-
водству стали
Б)    один из мировых лидеров по экспорту пшеницы и калийных
удобрений
B)  монархия, один из крупнейших в мире производителей морских
судов
Г)  федеративная республика, один из мировых лидеров по произ-
водству автомобилей

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Китай
3)  Япония
4)  Германия
5)  Мексика

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Не все данные правого столб-
ца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

46.  Почвообразующий процесс под хвойными и смешанными леса-
ми Беларуси, при котором органические вещества разрушаются и вымы-
ваются из верхних горизонтов почвы,  — это ... процесс.

47.  Установите соответствие между географическим объектом, от-
меченным на карте точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1)  река Дисна
2)  озеро Лукомское
3)  Чигиринское водохранилище
4)  река Птичь
5)  река Щара

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-

ную последовательность букв левого столбца. Не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

48. 
На картосхеме обозна-

чены промышленные цен-
тры Беларуси  — Бобруйск,
Пинск, Молодечно, Ново-
полоцк. Завод по производ-
ству разбрасывателей орга-
нических удобрений распо-
ложен в городе, отмечен-
ном точкой с цифрой ...

49.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с коор-
динатами 0° ш., 105° з. д. и 0° ш., 117° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

50.  На территории государства площадью 33,7 тыс. км2 проживают
4,1 млн человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.


